

gár Győzöt. A választmány tagjaivá választottak dr. *Angyal* Armand, dr. *Bély* Andor szövetségi központi ügyész, dr. *Erdős* János, dr. *Gemmel* Aurél, dr. *Hahn* József, dr. *Horváth* József, dr. *Márkus* Mór, dr. *Szalay* József, dr. *Raab* Árpád, dr. *Raab* Géza, dr. *Vermes* Ödön és dr. *Veöreös* Imre. Az osztály a Szövetség központi igazgatótanácsába választotta dr. *Kiss* Aurélt és dr. *Mayer* Lajost. A sok sikerrel biztató osztálygyűlés után a budapesti vendégek a késő délutánig maradtak még a győri kartársak vendégszerető, baráti körében.

Az Országos Ügyvédszövetség törvényelőkészítő osztálya október 12-én Gráber Károly dr. elnöklésével megtartott ülésében Markos Olivér dr. a kérdés előadója ismertette az okirati kényszerről szóló törvényjavaslatot és az ahhoz fűződő előterjesztését.

Az Országos Ügyvédszövetség budapesti osztályának választmánya befejezte azt az öt ülésre terjedő vitasorozatot, amelyen beható tárgyalás alá vette a budapesti bíróságoknál észlelt ügyviteli zavarokat és megállapította azok orvoslási lehetőségeit és módjait. A választmány e tárgyban messzemenő részletességgel emlékiratot dolgozott ki, amely a Szövetség által észlelt bírósági adminisztrációs zavarokra és azok megszüntetése érdekében teendő reformokra hívja fel sürgősen az elsőfoku bíróságok vezetőinek figyelmét. E memorandumot 1926. október 22-én nyújtotta át a választmány küldöttsége dr. *Mészlyni* Artur elnök vezetése alatt a központi kir. Járásbíróság elnökének, dr. *Rabács* János királyi kuriai bírónál is, akit ez alkalommal egyúttal melegen üdvözölt negyvenéves bírói szolgálati jubileumán.

Az utódállamok ügyvédek konferenciája.

Az International Law Association ez év augusztus havában Bécsben tartott kongresszusán találkozott cseh-szlovák, osztrák és magyar ügyvédek értekezlete elhatározta, hogy az utódállamok ügyvédek közösen érdeklő problémák megbeszélése és megoldása céljából összejöveleket rendszeresít, amelyekre a jugoszláv, román és később az olasz kartársak is meghivatnak.

A kongresszust előkészítő első konferenciát október 31-én és november 1-én tartották meg Bécsben az ügyvédi kamara disztermében. A magyar ügyvédséget az Ügyvédi Kamara részéről *Popper Tódor főtitkár*, *Petrik Aladár*, *Brüll Dániel* és *Havas Károly* képviselték, az Országos Ügyvédszövetség delegációja *Fittler Dezső*, *Nyulász János* és *Graber Károly* vezetésével jelent meg.

Az első napon dr. *Paul Abel* elnöklésével a kongresszus napirendjére kitűzött anyagot ismertették az egyes kérdések előadói, nevezetesen a jogsegély és felülhitelesítés kérdéseit dr. *Oppler Emil* és dr. *Giskán Jakab*, a kettős adózásról dr. *Klug Emil*, a határvidékek telek-

könyvi nehézségeiről dr. *Beck Salamon*, a külföldi ügyvédi helyettesítésről dr. *Király Ferenc* és az utódállamok ügyvédi kongresszusának szervezeti kérdéseiről dr. *Varannai István* tartott előadást. A rendkívül érdekes és magasszintű általános vita után az egyes problémák részletes kidolgozására albizottságokat választottak, amelyek előadóiként a magyar delegátusok szerepelnek.

A második nap dr. *Ettinger Márkus* elnöklelte mellett az albizottságok jelentésének tudomásulvétele után kizárólag az organizáció kérdéseivel foglalkozott. Az osztrák javaslatot dr. *Ettinger Márkus*, a magyar javaslatot dr. *Varannai István* ismertette és indokolta. A konferencia a magyar javaslatot fogadta el és egyhangu határozattal mondotta ki az utódállamok ügyvédi kongresszusának összehívását és az állandó szervezet létesítését. Az ülés dr. *Franz Weisstl*, dr. *Wolf*, dr. *Klouda* és dr. *Nyulász János*, az osztrák, cseh és magyar delegációk vezetőinek emelkedett hangú, a konferencia jelentős eredményeit méltató zárószavaival végződött.

Nemzetközi ügyvédunió.

A világnak a háboru úszkein megindult nagy ujjáépítő tevékenysége hatalmas összekötőutakat kapcsolt a romjaikból feléledő nemzetek közé. A népek együttműködésének hatalmas élő szimbóluma: a *Nemzetek Szövetsége* felvirágoztatja védőpajzsa alatt a *Nemzetközi Kereskedelmi Kamarát*, a *Vöröskereszt Egyletek Ligáját*, a *Népszövetségi Ligák Unióját*, a *Szellemi Együttműködés Intézetét*, a *Szellemi Munkások Nemzetközi Szövetségét*, a *Nemzetközi Munkügyi Hivatalt*. A háboru után bekövetkezett új éra igazi diplomátái: a gyáros, a kereskedő, a bankár, a tudós és a gyakorlati szellemi pályák művelője ezeknek az intézményeknek konferencia-asztalai mellől irányítják ma már a világ sorsát.

Mi ügyvédek csak sokat dicsért hagyományos önzetlenségünkhöz maradtunk következetesek, amikor eddig szerényen megelégedve a háttérben maradó jogi tanácsadó hálátlan szerepével, az ujjáépítés nagy nemzetközi mozgalmaiban a bennünket kulturánknál és gyakorlati tudásunknál fogva méltán megillető helyeket nem foglaltuk el, de a hivatásunk kulturközösségéhez tartozóknak nemzetközi összekapcsolásával sem törődtünk. Az ügyvéd-társadalom az a kiapadhatatlan forrás, amelyből szükség esetén erőt és tudását minden ország pótolhatja; de már rég megszokták tőlünk, hogy a társadalmi és a gazdasági élet hivatásos elrendezői vagyunk ugyan, de a magunk védelméért, erőink egybefoglalásáért nem küzdünk.

Örömmel kell tehát köszöntenünk 'estvérszövetségünknek, a francia *Association**-nak és a belga *Fédération***-nak azt a

*) Az *Association Nationale des Avocats Inscrits aux Barreaux de France* nantesi kongresszusa; 1926. május 25—28.

**) A *Fédération des Avocats Belges* bruxellesi közgyűlése 1926. július 10-én.